            Организация противопожарной работы с родителями
Особую ответственность за противопожарное воспитание детей несут родители. Следует помнить, что личный пример взрослых имеет огромное влияние на ребят. Собственной небрежностью в обращении с огнем, электробытовыми приборами, газом можно перечеркнуть всю воспитательную работу, проводимую в детском саду, школе. Бывают случаи, когда сами родители превращают огонь в предмет развлечения: чтобы унять плачущего ребенка, для забавы зажигают спички и дают их тушить малышу. Ребенка привлекает яркое пламя, легкость, с которой оно добывается. Частое повторение подобных действий вырабатывают опасную привычку играть с огнем.
Родителям необходимо постоянно разъяснять, что игры детей нередко становятся главными причинами воспламенения пожара. Большую опасность составляет легковоспламеняющиеся вещества и предметы :
- источники открытого огня (спички, зажигалки, свечи, факелы, оптические линзы и т.д);

- электроприборы (утюги, плитки, камин и др.);

- пиротехнические изделия (бенгальские огни, хлопушки, самодельные ракеты);

- химические вещества (фосфор, карбид);

- легковоспламеняющиеся жидкости (спирт, эфир, растворители и т.д.).

Местами, где возникают пожары, нередко являются помещения, в которых дети выполняют различные работы или же затевают игры с использованием различных источников огня. Это могут быть различные жилые помещения, подвалы, чердаки, садовые домики, сараи, беседки, а также навесы, стога соломы, леса, сиверы, пустыри.
Родителей следует ознакомить со всем разнообразием педагогических приемов воздействия на ребенка. С этой целью можно использовать следующие формы работы:

- ознакомить родителей с общегосударственными задачами противопожарного воспитания дошкольников, средствами и методами, используемыми в детском саду;

- стимулировать интерес к обсуждению вопросов противопожарного воспитания детей в семье;

- практиковать моделирование жизненных ситуаций, направленных на воспитание у детей навыков пожарной безопасности с привлечением к этой работе родителей;
-проводить консультации с родителями по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в быту.

Особенно необходимо держать в поле зрения тех, кто курит, злоупотребляет смертельными напитками, а также неблагополучием семьи.

Статистические данные свидетельствуют, что причиной многих трагических пришествий с детьми являлось нарушение элементарных правил пользования телевизором.

Психолого-педагогические основы противопожарной работы с детьми  дошкольного возраста
        Еще в давние времена огонь обожествляли не случайно. Ведь жизнь человека немыслима без огня. 
Однако из надежного помощника он может превратиться в страшного врага, принести несчастье. Ежедневно происходят десятки тысяч пожаров. И за каждым трагедия – гибель или ожоги людей.
К сожалению, не каждый может представить себе всю тяжесть последствий пожара. Даже взрослые, не говоря уже о детях, при пожаре часто теряют самообладание, проявляют полную растерянность. Они забывают, что можно вызвать пожарную помощь, выносят из огня случайные предметы, в то же время оставляя ценное имущество.
В каждой квартире находятся чрезвычайно пожароопасные вещи: ковры, обои, лаки, краски, растворители, всевозможные аэрозоли, пластмассы, другие синтетические материалы. 

Нередкие случаи, когда пожарная охрана, имеющая все необходимое для ликвидации любого пожара и являющаяся самой мобильной и оперативной службой (сбор и выезд дежурного караула осуществляется на более чем за 45 сек.), оказывается беспомощной.

Можно ли избежать беды от огня, преградить ей путь? Да, можно. Ведь каждый пожар – это не стихийное бедствие и не « слепой случай», хотя такое мнение, к сожалению, еще бытует. Все чрезвычайные происшествия с огнем связаны с халатностью, незнанием элементарных правил пожарной безопасности, а изучение и разъяснение этих правил, установление надлежащего контроля за их наблюдением являются надежным средством профилактики пожара.
Особенно необходима хорошо организованная учебно-воспитательная противопожарная работа с детьми в дошкольных учреждениях. У детей слабо развито чувство опасности, они психологически не подготовлены к осознанию последствий своих поступков. Играя с огнем, дети зачастую прячутся от взрослых, заигрываются в кладовых, чердаках, сараях, уединяются во дворах, пустырях, в стогах соломы. Чаще всего трагические происшествия с малышами все же происходят в квартирах, когда взрослые их оставляют без присмотра. Очаг пожара обнаруживается только тогда, когда он принимает большие размеры, а к тому времени дети отравляются угарным газом, получают тяжелые термические травмы.
Можно выделить три основные направления в организации учебно-воспитательной работы с малышами.

Во-первых, такая работа не должна ограничиваться усвоением норм и правил пожарной безопасности. Ребят следует учить предусмотрительности, навыкам ориентировки и быстрой реакции в экстремальных ситуациях.
Во-вторых, максимального эффекта в этом направлении можно достичь, если учебно-воспитательную пожарно-профилактическую работу внести по трем направлениям: коллектив – дети - родители.

В-третьих, следует учитывать некоторые принципиальные аспекты противопожарной работы с детьми, которые существенно отличаются от таковой работы с взрослыми. Применение так называемой «шоковой» пропаганды с намерением акцентировать на страшных последствиях пожара может отрицательно сказаться на детской психики, травмировать её, в то же время не следует игнорировать специфическую особенность детской психики представлять пожар, как нечто увлекательное. В таких случаях можно достичь противоположного результата.
Лишь с учетом этих особенностей организованная учебно-воспитательная противопожарная работа может оказать существенное влияние на снижение количества пожаров, возникающих от игр и шалостей детей с огнем и одновременно стать важным компонентом воспитания у малышей бережно отношения к личному и общественному имуществу.

Профилактическая работа с дошкольниками

Типовые « Правила пожарной безопасности для общеобразовательных школ, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений» вменяют в обязанность руководителям детских учреждений организацию бесед с детьми старше дошкольного возраста, направленных на профилактику пожаров в детских учреждениях и дома. В приложении к этим Правилам приводится примерная программа такой работы. 

Этим вопросом уделено внимание в «Программе воспитания и обучения в детском саду» для средней и старшей группы, где сказано, что младшим дошкольником следует дать начальные представления об огне и опасности игр с ним. Они должны усвоить, что нельзя брать в руки спички и зажигать их. Одновременно необходимо формировать представление о том, что огонь нужен человеку, однако при небрежном и невнимательном обращении с ним, он представляет опасность для жизни, а также для всего того, что создано трудом людей.
В старшей группе у детей закрепляются эти представления и вводятся несложные правила пользования бытовыми электроприборами (утюгом, радиоприемником, телевизором). Дети должны знать о назначении первых средств пожаротушения, эвакуационных выходов из помещения, краткие требования к их содержанию.
Дети должны помнить номер пожарной охраны (101), уметь пользоваться им в случае необходимости.

Дошкольники должны знать, что ни в коем случае не следует:

- играть со спичками, зажигать бумагу, тополиный пух, траву, переносить огонь;

- без присмотра взрослых разжигать костры;

- трогать горящие угли в печке; играть с игрушками около горящей плитки;

- при отсутствии взрослых включать бытовые электронагревательные и газовые приборы;

- класть какие-либо предметы на включенные электронагревательные приборы;
- зажигать легковоспламеняющиеся вещества или проверять возможность из загорания.

Детей следует также ознакомить с правилами поведения во время пожара:

- необходимо сообщить о возникновении пожара соседям или кому-нибудь из взрослых;
- во время пожара нельзя прятаться в помещении;
- если возник пожар на маленьком участке, необходимо залить его водой, засыпать песком, сбить огонь с помощью одеяла, любой другой плотной ткани;

- если в помещении много дыма, нужно пробираться к выходу ползком;

- если в помещении есть дети, которые не могут самостоятельно его покинуть, необходимо немедленно вывести их на улицу в безопасное место;

- если нет взрослых, следует набрать по телефону номер «101», сообщить адрес и свою фамилию.
Содержание, формы и методы противопожарной работы с дошкольниками

Учебно-воспитательную противопожарную работу следует начинать со средней группы, предусматривая в системе учебы по разделу «Знакомство с окружающим миром». Предупреждение пожаров по причине детской шалости с огнем специальные ежемесячные занятия. Систематическое усвоение знаний о свойствах огня способствует закреплению знаний о правилах безопасности при пользовании предметами домашнего обихода, электронагревательными приборами, телевизором, газовыми плитами, спичками, зажигалками и т.д.
При обучении малышей воспитателю необходимо учитывать особенности их восприятия. В силу неустойчивости внимания, дети этого возраста лучше воспринимают небольшую, но яркую по своей форме информацию. Им свойственно наглядно-образное мышление. Поэтому лучшей формой такого занятия может быть непосредственное наблюдение за действиями взрослого, например, повара на кухне. В процессе ознакомления с его работой, орудиями труда, воспитатель должен внимание детей обратить на то, как осторожно работает он возле большой, распаленной кухонной плиты, соблюдая меры пожарной безопасности, убедить в этом, что чистота на кухне, отсутствие лишних предметов и материалов, которые могут легко воспламеняться, являются обязательным условием предупреждением пожара. Воспитатель (соблюдая при этом предусмотрительность и осторожность) может подвести детей к плите для того, чтобы они собственным телом ощутили её теплоизлучения. Этот прием психологически оправдан, т.к. он формирует у малышей рефлекс самозащиты от огня, помогает на собственном опыте убедиться в опасности его свойствах.
При проведении занятий необходимо различными методическими примерами активизировать неуверенных ребят. Этого, в частности, можно достичь распределением индивидуальных ролей, распределением детей на подгруппы, чтобы одни дети выполняли задания, а другие - давали им оценку. Так, при проведении занятий на тему: «Ознакомление с инвентарем противопожарного уголка в дошкольном учреждении» воспитатель может обратиться к детям с несложными вопросами.     
Например: Как вы думаете, почему все предметы на пожарном щите окрашены в красный цвет? Если на предложенный вопрос ответ дается неправильный или неполный, можно предложить ответить более подготовленному малышу.
Аналогично необходимо действовать, задавая и другие вопросы: для чего нужны песок, вода, огнетушитель? Почему эти предметы собраны на одном щите?
При проведении учебно-воспитательной противопожарной работы с детьми, как и в процессе всякого обучения, следует развивать предпосылки к максимальным творческим правилам. «Что ты здесь видишь?» - спрашивает воспитатель, держа в руке карточку? – Придумай к ней название». Подготовленный ребенок без труда может справиться с этой задачей.

Во время проведения занятий, бесед, игр целесообразно разучивать с детьми пословицы, поговорки, удачные изречения на противопожарную тематику.

- Огонь наш друг, но не всегда- бывает от него беда.

- Запомни крепко детвора, что газ и спички- не игра!

- Спички не тронь, в спичках огонь.

- Коробка спичек хоть мала, наделать можно много зла.

- Гуляешь в лесу - заруби на носу: огня оставлять ты не должен в лесу.

- От искры пожар разгорается.

- Искра мала – велик пламень тушит.
- Пока искра в тепле, тогда и туши.

- Не шути с огнем – обожжешься.

- Не играй, кошка, с огнем – лапку обожжешь.

- Искру туши до пожара, беду отводи до удара.

- Малыш со спичками шалил, шалун в больницу угодил.
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