Джерела надзвичайних ситуацій, норм поведінки та гуманне ставлення до людей, які потрапили в біду.
Психолог-педагогічною наукою доведено, що пізнання дитиною навколишнього світу зі сприймання предметного середовища. Малюк тягнеться до предметів і речей, що навколо нього, але в цьому може критися небезпека його здоров’я і навіть життя. Зважаючи на те, що з кожним роком збільшується травмованих дітей внаслідок несформованих навичок користування предметами, речами, поведінки з незнайомими людьми, у природному довкіллі та в різних ситуаціях, настала потреба в систематичній роботі з дошкільнятами, щоб виробити в їхній свідомості стереотипи щодо безпеки в життєвому середовищі.

Основною метою в роботі з дітьми є навчання малюків способів регулювання власної поведінки у довкіллі, серед людей, предметів в умовах стихійних природних явищ та катастроф.

Діяльність педагогів повинна буди спрямована на ознайомлення дошкільнят з деякими предметами та явищами, з особливостями стосунків між людьми, які можуть спричинити хвороби, нездужання, викликати небажані стреси тощо, а також на формування елементарних умінь, навичок поведінки в різних ситуаціях.

Для того, щоб цілеспрямовано проводити відповідну роботу з дітьми, по-перше, треба визначити конкретні джерела небезпечних ситуацій для дітей вдома, на вулиці, в дитячому садку. У своїй доповіді я не буду їх перелічувати, щоб не марнувати часу. У процесі підготовки до педнаради  вам було запропоноване: кожен з вас самостійно повинен був скласти перелік небезпечних ситуацій для дітей.
А зараз я хочу зупинитися на тих прийомах та методах, які необхідно використовувати в роботі з дітьми. Доволі часто ми спостерігаємо те, що основну увагу вихователі приділяють на заняттях, менш у процесі режимних моментів. Якщо ця робота проводиться, то тільки за конкретними напрямками. Нажаль поза увагою вихователя знаходяться деякі ситуації, саме життєві, в яких слід звернути увагу дітей поясненням, або прикладом зі свого життя.

Дітей завжди цікавлять приклади дорослих: «Коли я був маленьким…», «Зі мною таке траплялось…». Діти люблять, коли їм читають газети, новини, коли з ними обговорюють передачі з телебачення з приладу будь-яких  випадків. Ці прийоми викликають у дітей жвавий інтерес, викликають на розмову й в процесі таких бесід, заснованих на практичному досвіді, діти отримують найбільш прочні знання.
Дуже важливо, щоб дорослий всіх вислухав й при цьому не давав приводу для негативного оцінювання висловлювань дітей.

Доволі часто, вихователь проводить заняття з ознайомлення дітей з різними предметами. В цьому разі бажано говорити дітям про їх користь або небезпеку в деяких ситуаціях, які виникають у повсякденному житті у дитячому садку. не проходити мимо свар дітей, використовуючи цю ситуацію виховання норма поведінки у дітей: щоб трапилося якби Ваня вдарив по обличчю Дмитрика? До чого це може привести? і.т.д.

Пояснення та вказівки не дадуть змогу виховувати у дітей навички. Навички потребують тренування у житті, вони повинні бути освідчення.

Поряд з цим, треба виховувати у дітей спів почуття до людей, які потрапили у біду і не тільки в процесі бесід, а і в конкретних ситуаціях. Основна роль в цьому разі належить дорослому: як себе повести? як виразити свої почуття? Дати дітям разом взаємовідношень, культуру спілкування.

Для того, щоб робота з даного питання була планомірною й досягла основної мети – достатнього рівня знань, умінь та навичок дітей щодо поведінки у надзвичайних ситуаціях, треба всю роботу колективу спрямувати на це.
Я пропоную вам поділитися досвідом роботи з даного питання: що на Вашу думку є позитивним у Вашій роботі з дітьми? Що викликає труднощі і чому? Ваші пропозиції щодо підвищення рівня роботи з цього питання.

А потім ми перейдемо до обговорювання тих ситуаціях, небезпечних дня дітей, які ви склали у процесі до підготовки педнаради.

PAGE  
2

