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НАКАЗ

01.09.2014                                                                                            

      № 68
Про підсумки літнього оздоровлення дітей 

у дошкільному навчальному закладі

за 2013/2014навчальний рік
На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.04.2014 № 436 «Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2014 році»,  розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 21 квітня 2010 року № 205 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей в 2010 – 2015 роках», рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 24.04.2013 № 248 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей міста Харкова у літній період 2013 року», міської Програми «Дитяче харчування на 2011-2015 роки», наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 30.04.2014 № 289 «Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2014 році», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 30.04.2014 № 88 «Про організацію літнього відпочинку та оздоровлення  дітей у 2014 році», наказу управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради від 07.05.2014 р. № 180 «Про організацію заходів  з літнього відрочинку  та  оздоровлення дітей у 2014 році », наказу комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №395 Харківської міської ради» від 29.04.2014 №44 «Про організацію заходів з літнього відрочинку  та  оздоровлення дітей у ДНЗ у 2014 році».

У літній період заклад працював за планов на оздоровчий період. Початок цього періоду пов’язаний зі змінами у розкладі занять, розпорядку дня вихованців. Прогулянки були довшими, проводились ігри з водою, збільшувалась тривалість та різноманітність рухливих ігор та загартувальних процедур. Були внесині зміни і до розкладу видачі їжі. Основний, перший сніданок, проходив на 5-10 хвилин раніше, а обід та полуденок –на 10 хвилин пізніше, що давав змогу організувати о 10-00 другий сніданок, під час якого діти отримували свіжі фрукти або соки, не порушуючи встановлені інтервали між прийомами їжі (згідно  пункту 1.4 Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах (наказ МОН, МОЗ від 17.04. 2006 № 298/227). Вартість харчування в цей період була збільшена на 10 % і становила 11.00 грн. Другий сніданок діти приймали як у групових приміщеннях, так і на свіжому повітрі. У нашому дитячому садку з огляду на графік постачання продуктів склався такий приблизний порядок других  сніданків: 
Понеділок – фруктовий сік

Вівторок – фрукти(банан, ківі)

Середа - фруктовий сік

Четвер - фрукти(банан, ківі)

П’ятниця - фруктовий сік

Залежно від наявності продуктів на базах та їх постачання до розкладу вносились зміни. Соки діти отримували безпосередньо на прогулянці. Для цього помічники вихователів виносили набір чашок, накритих серветками, отримували на харчоблоці сік, на майданчиках розливали сік у чашки, одразу роздаючи їх дітям. Після того, як діти випили сік, чашки одразу забирали в групи та мили. Свіжі підготовлені фрукти видавались дітям у групах. Це дає змогу дотриматись усіх санітарних норм й уникнути ризику харчових отруєнь чи зараження кишковими інфекціями. Щоб помити дітям руки, вихователь чи його помічник поливали їхні руки водою, а сушили їх діти на сонці. Таким засобом можна скористатись у групах з невеликою кількістю дітей за умови тихої сонячної погоди. Утім, ми не забували про дотримання санітарно- гігієнічних правил.
Під час оздоровчого періоду в дитячому садку випадків інфекційних захворювань зареєстровано не було. 

Протягом літа в дитячому садку було оздоровлено 87дітей, що становить 79%, в тому числі діти пільгового контингенту: 1дитина, яка постраждала внаслідок аварії на ЧАЕС, 2 дитини з багатодітних сімей. 

Були розроблені методичні рекомендації для педагогічних працівників щодо організації освітнього процесу під час оздоровчого періоду. Надавались консультації для педагогічних працівників з питань календарного планування в оздоровчий період

 
Батьки були проінформовані про режим роботи, розпорядок дня дошкільного навчального закладу та особливості освітнього процесу в оздоровчий період.

Замінено пісок на групових і спортивному майданчиках.

На підставі вище зазначеного

НАКАЗУЮ: 
1. Літній оздоровчий період проведений на достатньому рівні у дошкільному навчальному закладі за 2013/2014 навчальний рік.

2. Сестрі медичній старшій:
2.1.Ознайомити батьків на Раді закладу з підсумками літнього оздоровлення дітей ДНЗ за 2013/2014 навчальний рік.

05.09.2014
3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Завідувач 

дошкільного навчального закладу               Н.О.Бойко
З наказом від 01.09.2014 № 63 «Про підсумки літнього оздоровлення дітей у дошкільному навчальному закладі за 2013/2014навчальний рік» ознайомлено:
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